

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

16 апреля

1952 года

Умножать успехи предмайского соревнования

Приближается международный праздник трудящихся — День 1 мая. С большой активностью и огромным патриотическим воодушевлением готовятся советские люди к первомайским торжествам.

У советских людей стало традицией — отмечать революционные праздники новыми успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Готовя достойную встречу 1 мая, трудящиеся нашего города с каждым днем повышают производительность труда, снижают себестоимость продукции, экономят сырье и материалы.

Так, например, все цехи Криолитового завода значительно перевыполнили мартовский план, улучшив качество выпускаемой продукции. Бригада глиноземного отделения фтористого цеха тов. Стариковой выполнила задание на 140 процентов и всю продукцию выдала отличного качества. Аппаратчица криолитового цеха тов. Козманова выполняет задания на 188 процентов, сернокислотчик башенного цеха тов. Корозняков — на 159 процентов.

Северские металлурги увеличивают прокат в горячий час и с'ем стали с одного квадратного метра пода печи. Например, сталевар тов. Колотилев в дни предмайского соревнования добился с'ема стали с одного квадратного метра пода печи свыше 8 тонн при плане 5,5 тонны.

Коллектив лудильного цеха впервые при перевыполнении плана и повышении сортности выпуска белой жести уложился в норму расхода олова на тонну готовой продукции, а автоматчик тов. Абрамович сэкономил олова 150 килограммов. За март цеху вручено общезаводское переходящее Красное знамя.

Встав на предмайскую стахановскую вахту, значительно улучшили свою работу коллективы Таватуйского леспрохоза и Гумешевского рудоуправления.

Однако мы имеем немало предприятий и организаций, кол-

лективы которых из месяца в месяц не выполняют своих обязательств, а их хозяйственные руководители и профсоюзные организации по-казенному относятся к руководству социалистическим соревнованием, не добиваются того, чтобы всем рабочим были созданы условия для высокопроизводительного труда. Это в первую очередь относится к Промкомбинату, Северскому стройуправлению, мраморской артели „Кустарь“.

До международного праздника трудящихся Первое мая осталось 14 дней. В эти дни руководители отстающих предприятий должны ликвидировать отставание и встретить первомайские торжества полным выполнением социалистических обязательств.

Руководители предприятий и организаций нашего города имеют все возможности к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить предмайские социалистические обязательства.

Дни предмайской стахановской вахты решают судьбу выполнения обязательств, данных вождем народов товарищу Сталину. Следовательно они должны стать по производительности труда такими, чтобы каждым предприятием досрочно выполнен государственный план, дать как можно больше сверхплановой продукции в честь великого праздника трудящихся. Для этого нужно работать строго по графику, оперативно руководить соревнованием, своевременно оказывать помощь отстающим. Нужно добиться, чтобы каждый цех, смена, бригада и каждый соревнующийся ежедневно выполнял и перевыполнял социалистические обязательства.

Работники колхозов и подсобных хозяйств города в эти горячие дни предмайского социалистического соревнования должны полностью завершить подготовку к весенне-полевым работам и встретить весенний сев в полной боевой готовности.

Шире фронт предмайского социалистического соревнования, больше производственных подарков в честь международной го праздника трудящихся.

Производственно-техническая конференция

Два дня проходила производственно-техническая конференция Полевского Криолитового завода. На пленарном заседании в первый день работы, 12 апреля, были заслушаны доклады заместителя директора завода тов. Ремизова на тему: „Пути перехода от социализма к коммунизму“ и главного инженера завода тов. Павлова на тему: „Обобщение передовых методов труда“.

На второй день, 13 апреля, работа конференции проходила

по секциям. Всего работало 4 секции: технологическая, энергетическая, ремонтная и транспортная.

На секциях заслушано и обсуждено 13 докладов, в том числе „Основные пути и задачи по снижению себестоимости продукции“, „Выполнение норм технологического режима“, „Новые передовые методы в энергетическом хозяйстве Советского Союза“, „Пути снижения расхода топлива и электроэнергии в энергетическом хозяйстве завода“.

Равняться на передовиков производства!

Итоги соревнования металлургов

Подведя итоги социалистического соревнования за март, пленум завкома Северского завода присудил первое переходящее Красное знамя коллективу лудильного цеха. План цехом выполнен на 102,1 процента, сэкономлено олова более двухсот килограммов.

Из 111 бригад и смен соревнующихся за звание «Бригада отличного качества» выдержали условия соревнования 15 бригад. Среди них сталевар тов. Ткаченко, выполнивший план на 114,1 процента, вальцовщик ново-сутуночного цеха тов. Си-

лин, автоматчик тов. Абрамович, выполнивший план на 123,9 процента и сэкономивший олова 151 килограмм.

В соревновании скоростников из 104 бригад выдержало условия соревнования 13 бригад.

Лучшие лицевые счета экономии пленум признал у автоматчика тов. Козицына, давшего экономии на сумму 47174 рубля, у сталевара тов. Бабич Николая, имеющего экономии 14 тысяч 722 рубля. Звание «Лучший рабочий своей профессии» присвоено 80 человек.

Вручены Красные знамена

На днях пленум завкома Криолитового завода подвел итоги социалистического соревнования за истекший месяц. Пленум признал победителями в соревновании с присуждением переходящего Красного знамени по группе основных цехов коллектив фтористого цеха.

По ремонтно-вспомогательным цехам — коллектив механического цеха, выполнивший план на 104,1 процента и снизивший себестоимость продукции на 5 процентов.

По энергетическим цехам — коллектив цеха водоснабжения, выполнивший план на 101,3 процента, снизивший себестоимость продукции на 7,5 процента.

По группе транспортных цехов — коллектив автогаза,

выполнивший план на 141 процент и снизивший себестоимость на 14,1 процента.

Трем цехам присвоено звание «Цех отличного качества» и коллективного стахановского труда, 25 сменам и бригадам — звание отличного качества и 22 рабочим „Лучший рабочий своей профессии“.

19 лет работает слесарем в механическом цехе Криолитового завода Андрей Ильич Чащин. Месячную норму за март он выполнил на 208 процентов. За высокие образцы в работе пленум завкома в этом году третий раз присвоил тов. Чащину звание «Лучший рабочий по профессии».

М. Баранова.



М. И. ВИНЯШ более 10 лет работает по профессии токаря в ремонтно-механическом цехе Криолитового завода. Приняв индивидуальное обязательство в предмайском соревновании — выполнять нормы не ниже 140 процентов — она дает ежедневно до 150 процентов к норме.

НА СНИМКЕ: М. И. Винаш у своего токарного станка за работой.

План на 150 процентов

Коллектив Мраморского леспрохоза Кировского завода, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, принял на себя обязательство — выполнить план отгрузки деловой древесины и дров на 150 процентов, повысить производительность труда на 30 процентов к плановому заданию.

Живолуп.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Ценное начинание металлургов

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Металлурги завода имени Дзержинского изыскивают новые резервы увеличения выпуска продукции. Ценную инициативу в этом отношении проявил оператор рельсобалочного цеха коммунист Павел Савенков. Он сократил до минимума холостые обороты валков и за счет этого ускорил прокатку заготовки. Он выдает за смену пятнадцать — двадцать тонн рельсов дополнительно к плану. В соревнование за сокращение холостой работы оборудования включились операторы тт. Дубовой, Горуля, Сидашенко, Яндовский, Бойко и другие.

На Цимлянском гидроузле

ЦИМЛЯНСКИЙ ГИДРОУЗЕЛ. На трассе Волго-Дона устанавливается теплая, весенняя погода. В степи разливаются огромные Цимлянское море. Все яснее выступают очертания величественной плотины, плузов, городков, порта. На Цимлянском гидроузле особенно быстро растет та часть железобетонной плотины, которую возводит коллектив участка тов. Вагапова. В честь предстоящего первомайского праздника бетонщики решили к середине апреля закончить укладку бетона на плотине и во всех десяти донных отверстиях. Обязательство выполняется с опережением скоростного графика.



Ленинград. Памятник В. И. ЛЕНИНУ у Финляндского вокзала. (К 35-летию со дня приезда В. И. Ленина в Петроград из эмиграции 16 апреля 1917 года).

Пресклинше ТАСС.

Закончен сев колосовых

КРАСНОДАР. Хлеборобы края широко развернули предмайское социалистическое соревнование за сокращение сроков весенних полевых работ при отличном качестве. Уже к 10 апреля закончили сев колосовых сельхозартели 21 района.

Колхозники Кубани в содружестве с механизаторами засеяли несколько сот тысяч гектаров яровой пшеницей, ячменем, овсом и техническими культурами. Основная часть яровых посеяна высококондиционными сортами семян.

Сев хлопчатника

ЕРЕВАН. Пользуясь благоприятной погодой, колхозы Армении в этом году рано приступили к севу хлопчатника. Организовано ведут сев колхозы зоны Октемберянской опорно-показательной МТС. Все трактористы станции перевыполняют задания, засеявая по 12—14 гектаров вместо 10 гектаров по норме.

Во многих колхозах сев проводится по суженным междурядьям. Широко применяется рекомендованный Институтом генетики и селекции растений Академии наук Армянской ССР метод двустрочного посева. Он позволяет увеличить число растений на гектаре и получить более высокий урожай.

В этом году площадь посева хлопчатника в республике значительно расширяется.

По примеру ачитцев

Отвечая на призыв бригадиров тт. Черепашина и Разд'яконова Ачитского района и включаясь в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, мы, бригада тракторного отряда № 8 при Кургановском колхозе „Красный пахарь“, берем на себя следующие обязательства:

Получить озимой ржи с площади 14 гектаров семенного участка по 20 центнеров с гектара, а с остальных участков — по 16 центнеров, яровых культур — по 13 центнеров. Посев семенных участков провести вквост.

Сев зерновых культур провести в 8—10 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Каждый 11-й день работать на сакномленном горючем, сэкономить средств на ремонте не менее 5 процентов, снизить себестоимость обрабатываемого гектара земли не ниже 2 проц.

Все тракторы и сельхозмашины передать на социалистическую сохранность трактористам.

По всем этим обязательствам мы вызываем на социалистическое соревнование бригаду тракторного отряда № 9 тов. Федченко. **Бабин.**

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

В корреспонденции под заголовком „Родители возмущены“, помещенной в № 42 нашей газеты, говорилось о недостатках в воспитательной работе детсада № 6 при совхозе Криволивого завода.

Методист горОНО тов. Кузьмина сообщает редакции, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. На воспитателя детсада Килину наложено административное взыскание и намечено осуществить ряд мероприятий по улучшению работы детсада.

40-ЛЕТИЕ ЛЕНСКОГО РАССТРЕЛА

Сорок лет тому назад, 4 (17) апреля 1912 года, царское самодержавие совершило одно из самых чудовищных злодеяний — ленинский расстрел, массовое убийство горняков на приисках Ленского золотопромышленного товарищества.

Прииски Ленского товарищества были расположены к северу от Иркутска — по реке Лене и ее притокам — Олекме и Витиму примерно в 1.700 километрах от железной дороги. Они фактически принадлежали английскому финансовому тузам — лондонскому акционерному обществу „Лена-Гольдфильде“, сосредоточившему в своих руках свыше семидесяти процентов всех акций товарищества. Акционерами также были — бывший премьер-министр граф Витте, министр Тимашев, крупнейшие промышленники — Путилов, Вышнегородский и даже „вдовствующая императрица“ Мария Федоровна. Таким образом здесь тесно переплелись интересы иностранного капитала, русской буржуазии и царизма.

Все они получали бешеные прибыли.

Это обогащение предпринимателей-хищников достигалось ценой самой чудовищной эксплуатации горняков, отрезанных от мира непроездной тайгой. Рабочий день здесь длился с 5 часов утра до 7 часов вечера, не считая времени на ходьбу. Бараки же находились зачастую за 10 верст от приисков.

Рабочим отнуждалась скудная продовольственная пайка в счет зарплаты из приискового амбара по дорогам ценам. Сама заработная плата на руки не выдавалась, в счет ее рабочий получал лишь от трех до семи рублей в месяц.

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ КО ВСЕМ ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, УЧИТЕЛЯМ, ВРАЧАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАБОТНИКАМ КУЛЬТУРЫ

Дорогие товарищи!

Трудящиеся нашего города, подписывая письмо товарищу Сталину, взяли на себя новые повышенные обязательства на 1952 год — досрочно выполнить государственный план по всем показателям.

Развернув социалистическое соревнование, рабочие, инженерно-технические работники наших предприятий, колхозники и колхозницы живут единой мыслью, единым желанием — лучше выполнить социалистические обязательства, данные в письме товарищу Сталину, и этим внести достойный вклад в дело укрепления нашей Родины и борьбы за мир во всем мире.

Но несмотря на достигнутые успехи у нас имеются крупные недостатки. За первый квартал 1952 года Северский металлургический и Криволиловый заводы, Гумешевское рудоуправление, Северское стройуправление, Промкомбинат и другие предприятия союзной, мест-

ной и кооперативной промышленности не выполнили взятых социалистических обязательств.

На предприятиях города нет еще настойчивой борьбы за улучшение качественных показателей — снижение себестоимости продукции, экономию материальных ресурсов, уменьшение потерь от брака и непроизводительных расходов, не ликвидирована штурмовщина и бескультура в организации производства. Все еще не изжиты серьезные недостатки в работе школ, больниц и других культурных учреждений. Неудовлетворительно готовятся к весеннему севу колхозы и подсобные хозяйства.

В неудовлетворительной работе многих промышленных предприятий, колхозов и учреждений повинны мы, интеллигенция города. Многие из нас слабо организуют социалистическое соревнование, не ведут должной борьбы за внедрение новых форм стахановского труда, недостаточно передают

Обращение принято на городском собрании интеллигенции.

ПРИЗЫВАЕМ ПОСЛЕДОВАТЬ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

города Полевского, вместе со всем советским народом, под руководством нашей родной коммунистической партии большевиков, под водительством товарища Сталина стремимся всеми своими мыслями и патриотическими делами, независимо где бы ни работали, внести свой посильный вклад в дело строительства коммунизма.

Отвечая на заботу партии и правительства и учитывая все возрастающую потребность промышленности в сырье, мы считаем необходимым сдать государству в срок с 15 апреля по

1 июня 1952 года по заготовительным ценам с каждой имеющейся в хозяйстве овцы 300 граммов шерсти и полный настриг козьеи шерсти.

Свое социалистическое обязательство мы с честью выполним в установленный срок и призываем последовать нашему примеру всех граждан города и села.

Б. Птухин, М. Меньшенин, Ф. Пронина, Е. Мачесова, Ф. Ковальчук, А. Зюзев, Д. Меньшенин, С. Макушенко, Л. Глинских и другие, всего 42 подписи.

Весь заработок выплачивался раз в год осенью. Так предусматривалось договором. Но и это не всегда выполняла администрация. Дети и жены рабочих, если они приезжали на прииски, также попадали в полную крепостную зависимость от администрации. По договору семья горняка была обязана выполнять все работы, на какие бы ни вздумала послать ее администрация, иначе ей грозило выселение из барака, а это было равносильно смерти в безлюдной тайге. В горняцких поселках свирепствовала цыганя и другие болезни, беспощадно косившие людей.

Пользуясь тем, что связь приисков с внешним миром осуществлялась только в короткий период навигации, администрация не знала границ в своем произволе. Даже иркутский губернатор, один из зачинщиков расстрела ленинских рабочих, вынужден был в своем докладе в министерство записать: «...„Лензото“ (так сокращенно именовалось Ленское товарищество — И. П.) поит, кормит, учит, лечит, казнит и милует тысячи людей. Почти исключительно „Лензото“ дает деньги и на содержание правительственных чиновников».

Не выдержав притеснений и издевательств, рабочие приисков забастовали. Началась забастовка 29 февраля (по ст. стилю) на Андреевском прииске. В течение нескольких дней к андреевцам примкнули горняки всех приисков. Стачка стала всеобщей, охватив свыше шести тысяч человек.

Забастовавшие выдвинули из своей среды выборных для переговоров с администрацией. Было

создано центральное стачечное бюро, которое и руководило забастовкой. В него вошла, в частности, группа квалифицированных рабочих, прошедшая школу революционной борьбы в 1905 году. Руководя стачкой, эти люди проводили в основном большевистские традиции, привитые партией Ленина — Сталина рабочему классу в годы первой русской революции.

Вастующие рабочие выдвинули перед администрацией свои требования. В них значилось: 8-часовой рабочий день, увеличение зарплаты, отмена штрафов, признание рабочих комиссий, следящих за правильным замером забоев и выработкой породы, размещение семейных рабочих отдельно от холостых и т. д.

Правление „Лензото“ отвергло эти требования.

В движение пришел государственный аппарат — министры, жандармерия. На прииски в спешном порядке был направлен отряд солдат. Иркутский губернатор приехал сюда наделенного особыми полномочиями жандармского ротмистра Трещенко, еще во время подавления революции 1905 года проявившего себя в качестве жестокого палача.

3 (16) апреля жандармы арестовали членов центрального стачечного бюро. На другой день несколько тысяч рабочих всех приисков направились в Надеждинский прииск, чтобы вручить находящемуся там прокурору петицию об освобождении своих товарищей. Здесь по команде офицера солдаты встретили рабочих ружейным залпом. Участники шествия легли на землю. Тогда палачи начали стрелять по лежачим. Более 500 убитых и раненых — таков кровавый итог этого злодеяния.

Весть о ленинском расстреле пронеслась по стране, вызывая ураган протестарского гнева. Рабочие Петербурга, Москвы, всех промышленных центров России ответили на это злодеяние массовыми забастовками, митингами и демонстрациями. Негодование рабочих еще более усилилось, когда они узнали, что на запрос социал-демократической фракции в Государственной Думе по поводу ленинского расстрела царский министр Макаров нагло заявил: «Так было и так будет!».

В большевистской газете „Звезда“ товарищ Сталин писал по поводу ленинских событий:

„Ленинские выстрелы разбили лед молчания, и — тронулась река народного движения. Тронулась!.. Все, что было злого и пагубного в современном режиме, все, чем болела многострадальная Россия — все это собралось в одном факте, в событиях на Лене. Вот почему именно ленинские выстрелы послужили сигналом забастовок и демонстраций».

Дорого обошелся ленинский расстрел самодержавию. Он явился «поводом к переходу революционного настроения масс в революционный подъем масс» (Ленин). Начался революционный подъем в стране. Большевистские ликвидаторы, троцкисты напрасно хоронили революцию. К ней навстречу шла вся страна.

В 1927 году в своем приветствии ленинским шахтерам товарищ Сталин писал, что ни одна капля пролитой в 1912 году рабочей крови не пропала даром. Враги рабочего класса, указывая великий вождь, получили возмездие, пролетариат добился победы над ними.

И. Павлов.

ПО ГОРОДУ

Слет пионеров

13 апреля, в Доме пионеров имени П. П. Бажова состоялся пионерский слет с вопросом: „Роль пионерской организации в период подготовки к экзаменам“. С докладом по этому вопросу выступила зав. отделом школ и пионеров, ГК ВЛКСМ тов. Зязева.

По докладу выступило 19 учащихся. Среди них Янковская — воспитанница Полевского детского дома, Львова — председатель совета дружины Полевской средней школы, воспитанница Северского детского дома Курочкина и другие, которые поделились опытом, как дружины, отряды, звенья и отдельные учащиеся готовятся к весенним экзаменам.

Участники слета решили, чтобы все пионеры и школьники сдали экзамены с оценками только на „4“ и „5“.

После слета пионеры просмотрели постановку „Аттестат зрелости“, поставленную силами драмколлектива Дома пионеров.

Сельская самодеятельность

Для культурного обслуживания колхозников сельхозартели „Красный пахарь“ в период весенне-посевной кампании и всех трудящихся села при избирательные села Кургановая организован коллектив художественной самодеятельности, которым руководит тов. Коммунаров.

Драмкружок в составе тт. Никитиной, Бухваловой, Горбова, Пленкина, Завьялова подготовил несколько пьес: „Предложение“ — Чехова, „У нас на ферме“ — Алексея Самсона, „В саду“ — Леонида Линча, „Далеко на востоке“ и другие. **Т. Николаев.**

ШЕФЫ В ГОСТЯХ У ВОСПИТАННИКОВ ДЕТДОМА

7 апреля в Полевском детском доме было необычайно весело. К детям в гости прибыла делегация шефов — завода „Красный металл“.

В дружеской обстановке прошла беседа рабочих с детьми. Дети с большим интересом рассказывали им о своей жизни и учебе.

После беседы шефы преподнесли детям подарок — 38 книг художественной литературы и обеспечили их четырехразовым посещением кино.

Получив подарок, от имени детского Дома выступила воспитанница Юлия Волоконцева. Она поблагодарила шефов за внимание и заботу о детях.

В. Добрынина, воспитатель детского дома.

Передовая молодежь школы ФЗО

Ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения — это основные базы пополнения промышленности квалифицированными кадрами. Молодежь, обучающаяся в них, овладевает специальными по своему личному выбору.

В школе ФЗО № 42 многие учащиеся показывают пример высокой сознательности и упорной учебы над овладением своей первой специальностью.

К числу передовой части молодежи школы относятся: Петровские, Гумаров, Максимовские, плотники — Корченко, Колесников, Степанов, штукатуры Крылатков, Нюхаев, Голытин и многие другие. Все они являются примером как по теоретическому и производственному обучению, так и в поведении, на производственной практике, выполняя и перевыполняя нормы выработки. **Г. Путилов.**

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ,

МИТЮРЕВА Надежда Афанасьевна, проживающая в Северском поселке, улица Пятилетки № 49, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем МИТЮРЕВЫМ Василием Никитовичем, проживающим: г. Калинин, Затверецкий бульвар, дом № 128. Дело будет слушаться в наруде I участка г. Полевского.